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COMUNE DI GAGLIANICO 
Provincia di Biella 

 
Copia 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 19 
OGGETTO: Presentazione ed approvazione delle linee programmatiche di governo 

 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero nella 
sala delle adunanza consiliari del Municipio di Gaglianico, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale  
con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MAGGIA PAOLO - Sindaco Sì 
2. MAGGIA CHIARA - Consigliere Sì 
3. MEMIC ALMA - Consigliere Sì 
4. MAZZALI LUCA - Consigliere Sì 
5. REVELCHIONE MARINA - Consigliere Sì 
6. MELICONI SIMONE - Consigliere Sì 
7. SALDI' CARLA - Consigliere Sì 
8. BETTIO FRANCO - Consigliere Sì 
9. BROCCO MARIANNA - Consigliere Sì 
10. XAUSA DENIS - Consigliere Sì 
11. COZZI BARBARA - Consigliere Sì 
12. CHIOCCHETTI ELDA - Consigliere Sì 
13. TOPAZZO GIGLIOLA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Antonietta D’Agostino 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 19 in data 24/06/2024 
 

OGGETTO: Presentazione ed approvazione delle linee programmatiche di 
governo 

                                                   
IL SINDACO 

 
PREMESSO CHE in data 08 e 09 giugno 2024 si sono svolte nel Comune di Gaglianico le Elezioni 
Amministrative che hanno portato al rinnovo della carica del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
EVIDENZIATO che in data odierna ha avuto luogo la convalida degli eletti, il giuramento del Sindaco 
e la comunicazione al Consiglio Comunale dei nominativi e delle rispettive cariche dei componenti 
della Giunta Comunale; 
RICHIAMATE a tal fine le proprie precedenti deliberazioni:  
- n. 15 del 24.06.2024 avente per oggetto “Esame delle condizioni dei componenti del nuovo 

Consiglio Comunale. Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale”; 
- n. 16 del 24.06.2024 avente per oggetto “Surroga Consigliere dimissionario Sig. Claudio 

Corradino”;  
- n. 17 del 24.06.2024 avente per oggetto “Giuramento del Sindaco”; 
- n. 18 del 24.06.2024 avente per oggetto: “Comunicazione della nomina della Giunta Comunale e 

del Vicesindaco”; 
ATTESO che ulteriore adempimento in capo al Sindaco neoeletto è quello della presentazione delle 
linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 
RICHIAMATO l'art. 46 del Decreto Legislativo nr. 267 del 18.08.2000 che testualmente recita: "Entro 
il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee 
programmatiche, relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato"; 
SENTITA in merito la Giunta Comunale; 
RITENUTO di dover dare comunicazione delle suddette linee programmatiche al Consiglio Comunale 
riunito in data odierna; 
DATA LETTURA del documento riguardante le linee programmatiche, come da allegato unito alla 
presente deliberazione sotto la lettera A) per farne parte integrante e sostanziale;  
VISTO il Decreto Legislativo nr. 267 del 18.08.2000 e ss. mm. “Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali”; 
VISTO lo Statuto Comunale;  
VISTO il Regolamento Comunale del Consiglio Comunale;  

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

VISTO il parere favorevole espresso dal competente Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 
del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 
CHIESTO se ci sono richieste di intervento;  
Chiede ed ottiene la parola il Consigliere di minoranza Signor XAUSA Denis, il quale presenta una 
mozione d’ordine ex art. 77 del Regolamento del Consiglio Comunale, che consegna al Segretario 
comunale e che viene allegata al presente atto sotto la lettera B) per costituirne parte integrante e 
sostanziale.  
Il Consigliere di minoranza Signor XAUSA Denis, illustra sinteticamente il contenuto della mozione 
d’ordine.  
Risponde il Sindaco il quale puntualizza che l’allegato è pienamente legittimo in quanto illustra le linee 
programmatiche di governo che l’Amministrazione intende realizzare e che sono esattamente 
coincidenti con il programma elettorale presentato dalla sua lista che è risultata vincitrice alle elezioni 
comunali del 08 e 09 giugno 2024.  
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IL PRESIDENTE ritiene che la mozione d’ordine presentata non è ammissibile. Invita comunque il 
Consiglio Comunale ad esprimersi in merito. 
IL CONSIGLIO COMUNALE sulla suddetta mozione d’ordine così si esprime in forma palese per 
alzata di mano:  
Voti favorevoli all’ammissione della mozione d’ordine n. 4 (quattro) nelle persone dei Consiglieri 
Comunali di minoranza Signori XAUSA Denis, COZZI Barbara, CHIOCCHETTI Elda e TOPAZZO 
Gigliola;  
Voti contrari all’ammissione della mozione d’ordine n. 9 (nove) nelle persone dei Consiglieri Comunali 
Signori MAGGIA Paolo, MAGGIA Chiara, MEMIC Alma, MAZZALI Luca, REVELCHIONE Marina, 
MELICONI Simone, SALDI’ Carla, BETTIO Franco, BROCCO Marianna; 
IL CONSIGLIO decide che la mozione d’ordine presentata NON È AMMISSIBILE.  
ESAURITA la discussione, il Presidente  

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERA 
 
DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui sopra che si intende integralmente richiamata e 
quindi: 
 
1. DI APPROVARE il documento allegato alla presente deliberazione sotto la lettera A) per farne 
parte integrante e sostanziale, contenente le linee programmatiche di governo, relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato politico amministrativo del Sindaco. 
  

IL PRESIDENTE 
 
Pone in votazione la presente proposta di deliberazione quindi 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la proposta di deliberazione formulata dal Presidente;  
 
VISTO il parere tecnico favorevole espresso dal Responsabile del Servizio; 
 
Con voti favorevoli n. 9 (nove), astenuti nessuno, contrari n.  4 (quattro) (XAUSA Denis, COZZI 
Barbara, CHIOCCHETTI Elda, TOPAZZO Gigliola), palesemente espressi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

DI FARE PROPRIA a ogni effetto di legge la proposta succitata che si intende qui di seguito 
integralmente riportata.  
 
Per i relativi interventi si fa riferimento alla registrazione su supporto digitale, ai sensi dell’art. 83 del 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale (file allegato). 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :  MAGGIA PAOLO 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 
 

 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : D'AGOSTINO MARIA ANTONIETTA 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 
 
 


